„Rettet den Ausee!“

Die Unterzeichneten bitten die Verantwortlichen bei der Stadt Neunburg vorm Wald, beim Landratsamt Schwandorf und bei der Regierung der Oberpfalz auf die Ausweisung eines Sondergebietes am Ausee für einen Campingplatz/ eine Ferienhaussiedlung im Rahmen des Flächennutzungsplanes/Landschaftsplanes der Stadt Neunburg vorm Wald zu verzichten.

Im Bereich des Oberpfälzer Seenlandes gibt es entsprechende Einrichtungen in ausreichender Zahl, unter anderem am Steinberger See, am Murner See und am Brücklsee. Bei früheren Planungen bestand Einigkeit darüber, dass der Bereich Ausee/Lindensee einer natürlichen Entwicklung überlassen werden soll.

Sein heutiger Zustand mit Ginsterheiden, Hecken, Wald und Offenland bietet dem Besucher den Genuss einer Natur, die sich nach der Beendigung des Braunkohleabbaus weitgehend ungestört entwickeln konnte. Diese Möglichkeit muss auch für kommende Generationen erhalten bleiben! 

Die Erfahrung von den anderen Tagebauseen lehrt, dass Erschließungsmaßnahmen in einem Teilbereich bald zur Ausweitung des Camping-, Boots- und Badebetriebs im gesamten Uferbereich führen.

Dies würde die hochinteressante Entwicklung des Lebens im Ausee selbst stören und auch den im Umfeld vorhandenen seltenen und schützenswerten Vogel- und Insektenarten ihren Lebensraum nehmen.

Darüber hinaus würde dadurch auch der Erholungswert aller bereits bestehenden Einrichtungen des Oberpfälzer Seenlandes gemindert, weil die Feriengäste und Besucher dann nicht mehr die Möglichkeit hätten, ungestörte Natur am Ausee zu erleben.

Ameisenschutzverein Hirschberg e. V., Herr Hubert Fleischmann

Bund Naturschutz, Kreisgruppe Schwandorf, Herr Klaus Pöhler

Landesbund für Vogelschutz, Kreisgruppe Schwandorf, Herr Werner Schuler

Naturfreunde Schwandorf, Herr Kurt Bendler

Oberpfälzer Waldverein, Sektion Schwandorf, Herr Erwin Mayer

Ich unterstütze den obigen Aufruf zur Rettung des Ausees
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Bitte senden Sie die ausgefüllte Liste an: Erwin Mayer, Hertzstr. 15, 92421 Schwandorf

V.i.S.d.p.: OWV Zweigverein Schwandorf, Erwin Mayer, Hertzstr. 15. 92421 Schwandorf

